[Dein Name]	
[Deine Straße + Hausnummer]
[PLZ und Ort]
[Deine E-Mail-Adresse]

[Name des Vermieters] 
[Straße]
[PLZ und Ort]



[Datum]


CO2 – Steuerausgleich

Sehr geehrter Herr / Frau [Bitte Name des Vermieters einfügen],
auf Basis von § 6 des im Oktober 2022 beschlossenen Kohlendioxidkostenaufteilungsgesetzes (CO2KostAufG) erreicht Sie dieses Schreiben hinsichtlich der Erstattung des CO2-Steuerausgleiches.

Nach Überprüfung und Berechnung meines jährlichen CO2-Austoßes für Wärme und Warmwasser auf Basis der Heizkostenabrechnung mit [Bei Gesamtabrechnung durch Vermieter: Ihnen / Bei Selbstversorgern: Bitte Name des Lieferanten einfügen] vom xx.xx.xxxx, beläuft sich mein jährlicher CO2 – Ausstoß auf xx [Bitte berechnete jährliche CO2-Emission einfügen (Handlungsanweisung Nr. 2)].

Anhand des Stufenmodells und der energetischen Einstufung des von Ihnen vermieteten und mir bewohnten Gebäudes / der von Ihnen vermieteten und mir bewohnten Wohnung im Gebäude [Bitte Straße, Hausnummer, Postleitzahl, Stadt des Wohngebäudes einfügen] in Stufe xx des Stufenmodells, entfällt auf mich eine Kostenlast von xx %.

Daraus resultiert ein mir zustehender Erstattungsbetrag von xx Euro [Bitte CO2-Kosten des Vermieters einfügen (Handlungsanweisung Nr. 3)].

Ich erbitte die Überweisung des genannten Betrags auf das Ihnen bekannte Konto. [Für Selbstversorger: Falls eine genaue Kostenaufstellung gewünscht ist, kann ich Ihnen diese gerne nachträglich zukommen lassen.]

Ich bedanke mich vielmals für die Bearbeitung meines Anliegens.

Mit freundlichen Grüßen,
[Dein Name]

